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Студијски програм: Политички систем и привредни развој 

Назив предмета: Политика регулације тржишта 

Наставник: проф. др Татјана Јованић  

Статус предмета: Изборни 

Број ЕСПБ: 6 

Услов: / 

Циљ предмета 

Продубљивање знања студената мастер студија елементима студија Регулације, регулаторним приступима и 

инструментима који се користе у нормирању и вршењу надзора над тржиштем, као и променама у улози 

државе /јавне управе. Сагледавање рација регулације и целине институционалне регулације привреде (облике 

сарадње државних и недржавних регулатора). 

Исход предмета 

Студенти ће бити оспособљени да путем анализе јавних политика и правне-економске тржишних околности 

вразумеју и критички раузматрају особености тржишних функција и улоге државе/јавне управе, као и 

приватних актера у регулацији тржишта као и да разумеју факторе који утичу на поштовање и примену 

прописа. Посебно, студенти ће бити оспособљени да разумеју и критички анализирају улогу и утицај 

регулаторног менаџмента и правне регулативе на тржишна стања и тржишне процесе. 

Садржај предмета 

1. Појам и разлози за регулацију –теорије регулације и понашања регулатора - промене у природи 

регулаторне функције државе; 2. Елементи регулаторног процеса и улога (јавне) управе, 'агенцификација', 

ренесанса недржавне регулације, 'подруштвљавање' регулације. 3. Облици и методи регулације (командно-

контролна регулација, корегулација, метарегулација, принудна саморегулација, добровољна саморегулација, 

подстицаји и економски инструменти као алтернатива регулацији); 4. Формулисање јавних политика у 

области регулације тржишта; регулаторна стратегија, елементи регулаторних режима; регулаторна реформа и 

концепт добре регулаторне праксе; 5. Спровођење регулације –респонсивна регулација, регулација заснована 

на ризику, анализа трошкова и користи и анализа утицаја прописа као инструменти за унапређење 

регулаторног процеса. 6. Фактори који утичу на примену односно поштовање прописа; 7.  Инструменти 

регулације и посебни регулаторни режими заштите од ризика; 8. Појам и елементи надзора над тржиштем и 

инфраструктура квалитета; 9. Либерализација јавног сектора привреде и основни елементи регулаторног 

режима регулисања делатности од општег економског интереса. 
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Број часова активне наставе: Теоријска настава: 30 Практична настава: 30 
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Методе извођења наставе Предавања и дискусије 

Оцена знања (максималан број поена 100) 

Предиспитне обавезе поена Завршни испит поена 

Активност у току 

предавања 

10 Писани испит 40 

Практична настава  Усмени испит 20 

Колоквијум-и 10  

Семинар-и 20   

 


